

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5.50 por giro y comisionado. Extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 34, bajo.

EL NOGUERA-PALLARESA en el Consejo de ministros

Según la nota oficiosa del Consejo celebrada el domingo (día 21), lo acordado respecto a esta importantísima vía férrea, puede reducirse a lo siguiente:

1.º Aprobar el proyecto estudiado por los ingenieros del gobierno e informado favorablemente hace siete meses por la Junta Consultiva de Caminos, Canales y Puertos.
2.º Autorizar al ministro de Fomento para hacer la concesión, mediante subasta, de las dos terceras partes de la línea a partir de Lérida.

Y 3.º Suspender la concesión del resto hasta que por el ramo de Guerra se haya hecho el estudio y ejecutado las obras de defensas que convenga establecer.

La primera resolución, aunque tardía, ha resuelto el problema del trazado, fijando definitivamente que éste será el consignado en el convenio internacional y en la ley de Julio de 1889, es decir, por el río Noguera-Pallaresa en España y por el valle del Salat en Francia, cruzándose el Pirineo por el puerto de Salau, con lo cual cesarán las pretensiones de llevar la línea internacional por el otro Noguera y el Garona, mercedido, por lo tanto, lo resuelto nuestra franca aprobación, como tendrá seguramente la de las provincias interesadas.

No nos sucede lo mismo con el segundo acuerdo, pues no comprendemos que pueda concederse solo una parte de la línea, reservando para una nueva subasta la concesión del resto; porque no es posible ni práctico el que una línea, que mide solo unos 160 kilómetros, pertenezca a dos compañías concesionarias distintas.

Además, por noticias particulares que nos hemos proporcionado, sabemos que aún no está determinado el límite de las dos terceras partes subastables desde luego, debiendo hacer esta designación el ramo militar; de modo que no se sabe cuándo terminará lo que puede ahora concederse.

Nosotros creemos que, no tomando al pie de la letra el acuerdo del Consejo, no hay el menor inconveniente en que desde luego se permita la construcción hasta Esterrí de Aneó, pues aún quedarán hasta la frontera unos 13 kilómetros, que es en los que se habrán de proyectar y construir las defensas, y especialmente en la boca del túnel internacional, que distará de Esterrí nueve kilómetros.

Por esto juzgamos que lo más acertado y práctico, si realmente no hay intención de aplazar indefinidamente la ejecución de esta vía férrea, es seguir el mismo procedimiento adoptado para la del Canfranc, que consiste en otorgar la concesión de toda ella, hasta la entrada del túnel pirenaico, autorizando la construcción, por ahora, solo hasta Esterrí, hasta que esté acordado con Francia el trazado del túnel y estén construidas las obras de defensa que el gobierno apruebe. Así se cumplirá, además, la ley de 1889, que autoriza al ministro de Fomento para otorgar la concesión hasta la entrada del túnel. Y así también se cumplirá el convenio con Francia, que obliga a que las dos líneas internacionales de Canfranc y Noguera se construyan simultáneamente y con la misma velocidad.

Si se procede así, puede tenerse la seguridad de que nadie se presentará a la subasta, para la concesión de solo una parte de la línea; y el país seguirá esperando años y años a que cambien las ideas del gobierno, que no acaba de decidirse a satisfacer de verdad una necesidad tan generalmente sentida, como lo es la de las nuevas comunicaciones con la nación vecina.

Solo quedará después el que los respectivos gobiernos se pongan de acuerdo para la fijación del trazado de los túneles a través del Pirineo, cuyo estudio está muy adelantado y hasta terminado el del Canfranc, y para la simultánea ejecución de las obras de ambos.

Respecto al tercer acuerdo del Consejo de ministros, tampoco se nos alcanza la necesidad de aplazar la construcción de la tercera parte superior de la línea, 1.º porque, como ya hemos dicho, las defensas, donde han de establecerse, es en la zona subpirenaica comprendida entre Esterrí y la boca española del túnel de la frontera; sin perjuicio de que pueda construirse alguna otra más abajo, si se juzga necesaria, pero sin que esto altere el trazado del ferrocarril; y 2.º porque ínterin no esté abierto el túnel internacional, nada puede venir por la vía, y no hay necesidad de que nos prevenamos contra una invasión por aquella parte.

En prueba de esto, podemos alegar que los franceses, que cuidan tanto o más que nosotros cuanto se refiere a la defensa de su territorio, no han tenido ningún inconveniente en construir su línea desde Toulouse a Saint Giron, y la están prolongando hasta Seix, que dista de la frontera poco más que Esterrí, sin haber tomado precaución alguna ni construido ningún fuerte; y eso que se trata de la línea más difícil de defender por el lado de Francia, según la opinión del entendido general M. Deflis, expuesta en una Memoria de que dimos un ligero extracto en El Correo Verdad es que también han construido otras muchas líneas hasta cerca de nuestra frontera, sin cuidarse de establecer defensas, que son innecesarias mientras las líneas no sean internacionales.

Hay además la razón muy atendible de que esta vía, que puede decirse que terminada, la carretera por el valle del Noguera-Pallaresa hasta Sort, sin que el ramo de Guerra haya opuesto el menor obstáculo, ni proyectado, y ruinoso construido, obras para su defensa, a pesar de que todo el mundo sabe cuánto más perjudiciales son

para la protección de la integridad nacional las carreteras que los ferrocarriles. Y es que sin duda habrán pensado, y con razón, nuestros militares, que mientras la carretera no atraviese la frontera, ó por lo menos no se acerque a ella demasiado, ninguna necesidad hay de prevenirse contra la marcha de un ejército enemigo por esta parte.

Debemos, por último, recordar lo que ya hemos consignado en varios de los artículos que El Correo ha dedicado al estudio de esta cuestión: que si la Junta consultiva de Guerra cree perjudicial para la protección del territorio la construcción de esta línea y difícil ó imposible el establecer en ella un buen sistema de defensas, otros muchos y distinguidos militares españoles han expresado en la prensa opiniones enteramente contrarias, juzgando útil y fácilmente defendible el camino de hierro por el trazado aprobado.

Como después de todo, debemos felicitar sinceramente al gobierno por haber aprobado el proyecto estudiado por sus ingenieros, resolviendo con esto la más importante de las cuestiones relacionadas con este asunto, no queremos hoy ser severos al juzgar los otros acuerdos de división de línea en dos concesiones y de aplazar su construcción en la región superior del valle que recorre hasta que estén satisfechas las condiciones de la defensa. Pero sí, contra lo que esperamos de su lealtad y buena fe, víramos que se aferraba en esos acuerdos para dilatar más de lo que ya lo ha hecho el cumplimiento de la ley y del convenio con Francia, volveríamos a dar al país la voz de alarma, para que mostrara de nuevo sus energías, y no tolerase que se le entretenga por más tiempo con acuerdos de dudosa sinceridad, que no habrían tenido otro objeto que el de adormecerle con vagas esperanzas.

Para que esto no suceda, lo necesario y que el país reclama, es que se anuncie inmediatamente la concesión de toda la línea hasta la boca del túnel internacional, con la condición de no poderse construir las obras más que hasta Esterrí de Aneó, ínterin el ramo de Guerra no haya construido las obras que proyecta para su defensa, y hasta que se llegue a un acuerdo con Francia respecto al trazado y construcción del túnel de la frontera, en cuyo trazado tendrán la debida intervención los militares, según está previsto en el convenio.

Economías en Guerra.

En los círculos militares, y aun en algunos civiles, han parecido excesivas las reformas que se atribuyen al Sr. Bushell, como ponente de la subcomisión de Guerra; si bien la gente juiciosa reconoce que hay bastante en el plan propuesto, digno de benévola atención.

Hé aquí las bases propuestas a sus compañeros por el Sr. Bushell, según vemos en El Imparcial:

«El gobierno formulará el cuadro de oficiales que son absolutamente necesarios para nuestro ejército activo y reservas, sobre la base de que el número total que figure en todas las armas é institutos y cuerpos asimilados, no exceda del sesenta por ciento de los hoy existentes.

Hasta llegar a la reducción del número, conforme a lo dispuesto en las plantillas, se amortizarán una de cada dos vacantes en los ascensos hasta comandante, y una de cada tres desde comandante á coronel. Continuará la amortización establecida en 1879 para los oficiales generales, hasta reducir su número al siguiente: dos capitanes generales, 35 tenientes generales, 50 generales de división y 100 generales de brigada.

Se aumentará en dos años para todos los empleos la edad reglamentaria para el retiro, y ninguno podrá solicitarlo antes de cumplir aquella, salvo el caso de imposibilidad física, bien justificada para continuar en el servicio.

Para los beneficios de retiro serán equiparadas á las civiles las clases militares.

También nuestro colega El Resumen, está proponiendo, en una serie de artículos notables, un plan de economías, aunque no tan radicales como las del Sr. Bushell.

Este es un asunto, en efecto, en que está hecha la opinión; y lo mismo en Guerra que en todos los demás departamentos del Estado, deben hacerse aquellas reducciones que no desorganicen los servicios esenciales y de difícil renovación.

El contingente, es á juicio nuestro, algo superior á las fuerzas del país, y en las rutadas administrativas podría hacerse bastante.

NOTICIAS DE FILIPINAS

Por la vía de Marsella hemos recibido periódicos que alcanzan al 25 de Enero, y de ellos tomamos las siguientes noticias:

Indulto.

El general Despujol, para solemnizar el santo del Rey con un acto de clemencia en favor de los que, por determinadas faltas, han merecido el severo castigo de la deportación, y llevar de este modo el consuelo á numerosas familias afligidas; teniendo en cuenta el tiempo prolongado que llevaban sufriendo aquella pena extraordinaria, la conducta observada y la naturaleza de los hechos que la motivaron, ha indultado de la pena expresada, que aquí tanto se usa á 66 personas.

Asalto.

En el pueblo de Pototan (Iloilo), una partida de hombres, cuyo número no se ha podido precisar, entró en el tribunal de dicho pueblo, que á la vez es cárcel pública, y sorprendiendo á los cuadrilleros que la custodiaban atacó á éstos, trabándose una lucha que dió por resultado que dos murieron y quedaron otros dos mal heridos.

Dueños del campo los malhechores, con hachas derribaron la puerta que da entrada á los patios interiores de la cárcel y empezaron á hacer lo propio con las de los calabozos de los presos, á quienes pretendían libertar: pero un vecino inmediato que vió esto, disparó tres tiros de revólver, lo cual puso en precipitada fuga á los criminales, creyendo que los disparos hechos eran de la Guardia civil.

A la alarma producida acudió fuerza de dicho instituto, así como el juez de primera instancia; pero nada pudieron ver, porque los criminales habían ya huido.

Relaciones comerciales.

Se esperaba en Manila á D. Alfredo Cocq, cónsul general de Chile en el Japon, comisionado por su gobierno para estudiar la posibilidad de abrir un comercio directo entre el Asia y las repúblicas latinas de América.

El Sr. Cocq, entre otros propósitos conducentes al objeto indicado, trata de establecer comunicaciones directas por vapores que del Asia vayan por Honolulu á juntarse con grandes líneas chilenas que hacen el servicio de la costa del Pacífico desde Panamá al Sur.

Para Filipinas mismo, como para otras regiones de Oceanía y Asia, el éxito de la comisión confiada á dicho señor por su gobierno, significaría el poder vender sus productos en los mercados hispano-americanos sin que, como sucede ahora, tengan que pasar por Europa con gastos enormes, y de ese abaratamiento en el precio de los productos, resultaría necesariamente un inmenso aumento de consumo.

Por otra parte, de Chile podrá enviarse, también á precios reducidos, lo que hoy no puede hacerse, los granos y salitre que, aplicados á la caña y al tabaco, producirían resultados que no pueden obtenerse sin gran quebranto.

Los azúcares.

Se habían recibido telegramas de algunas casas inglesas retirando las órdenes de compras de los azúcares filipinos en razón á que éstos tendrán que pagar derechos de importación en los Estados Unidos y se ignoraba aun la cuantía de los mismos.

Documento importante.

La Gaceta del 16 de Enero publicó una circular del gobernador general, haciendo historia de la inmigración de los extranjeros en las subastas de servicios públicos, inmixtion prohibida desde el año diez y seis, así como más tarde prohibido también que fuera admitidos como fladores; pero consentidos sin limitaciones por real orden de 21 de Julio de 1853, que es la que hoy se observa.

Recomienda el gobierno general á todos los centros, tanto civiles como militares, lo mismo de Hacienda pública que provinciales y municipales, procuren por todos los medios facilitar la concurrencia del elemento español, sea ó no insular, á todas las licitaciones y contratos de servicios públicos, de cualquier clase que sean, y una vez adjudicada la contrata á un español, muéstrese la administración paciente con él y considerada si, durante estos primeros años, notase cualquier leve deficiencia, nacida, no de malicia, sino de imposibilidad en el cumplimiento de alguna de las condiciones estipuladas.

Naufragio.

Referen los periódicos de Manila, por noticias recibidas de Hong-Kong, que el 6 de Enero salió de este puerto para Emuy el vapor inglés Navarcho, á cuyo bordo iban 491 pasajeros, la mayor parte chinos, que regresaban de los Estrechos, y 68 tripulantes, y se fué á pique á 12 millas de Cuchpi.

En los botes del buque se salvaron unas 50 personas, pereciendo 509.

El vapor de guerra Perpoise salió en busca de los naufragos, practicando un reconocimiento por las inmediaciones del sitio de la catástrofe sin resultado.

Aduanas.

Los rendimientos de las Aduanas de las islas durante el mes de Noviembre han ascendido á 273.440'23 pesos, que acusa una baja, comparado con lo recaudado en Noviembre del 90, de 38.019'39 pesos.

Criterio para las carreteras.

La Gaceta publica hoy un real decreto de Fomento, mandando proceder al estudio inmediato de las carreteras que se detallan en un estado adjunto al mismo.

Solo en veintiocho provincias se mandan estudiar obras, y de ellas, en quince no se comprende más que una en el estado; las restantes tienen á dos cada una; tres la de Baleares y cuatro la de Granada.

A la provincia de la Coruña, que representa el señor ministro de Fomento, se le adjudican nada menos que doce carreteras, que han de estudiarse inmediatamente. En vista de semejante imparcialidad, no cabe duda que los contribuyentes del resto de España pagarán con gusto y hasta con entusiasmo los impuestos.

ECOS DE MADRID.

El primer día del Carnaval.—Por la tarde.—Por la noche.—En paga de los marqueses de Nerva.—En la de los marqueses de Hoyos.—Matinés y sarao.—Noticias buenas.—Otro baile.

Desgraciadamente se realizaron nuestras previsiones: el primer día de las Carnestoleadas ha sido triste, sombrío, lluvioso.

Lo cual no ha impedido que innumerables carruajes—abiertos y cerrados—estacionasen desde el paseo de Atocha al de Castellana, ni que éstos se viesen invadidos por una turba de máscaras desaharra-

padas y astrosas, desafiando la inclemencia del cielo.

En cuanto á los jóvenes del gran mundo que otros años embromaban con más ó ménos aticismo á las damas, en esta ocasión «han brillado por su ausencia».

La multitud, á pesar de la lluvia torrencial en algunos momentos, se guardaba donde podía, tornando luego á correr y á gritar por el Salon del Prado y por Recoletos.

Una magnífica casa, situada en este último punto, se veía al propio tiempo ocupada por numerosísima y distinguida concurrencia.

Los marqueses de Nerva y de Oliva convocaron sus amigos, cual todos los domingos, para el Ave ó'clock de costumbre; y aquellos acudieron á la espléndida morada, prometiéndose pasar algunas horas agradables.

Desde las cinco de la tarde á las ocho de la noche presentaron los salones una perspectiva encantadora, iluminados á giorno; adornados con plantas gigantes y perfumadas flores, eran digno marco de los admirables cuadros, de los objetos tan ricos como variados que encierran.

Aquel es un verdadero Museo artístico, en el que las pinturas de los grandes maestros alternan con las esculturas y los bronceos.

Hasta en las galerías y pasillos se encuentran lienzen de verdadero valor, que merecían figurar en otras partes si hubiese espacio y lugar para ellos.

Los dueños de la casa y sus hijos acagian á todos con esquisita amabilidad y delicada galantería, prodigándose los obsequios y las atenciones.

Mientras servían en el anchuroso comedor de la casa, no un te, sino un verdadero buffet, en que había de todo, para satisfacer el apetito y la sed.

El baile de los marqueses de Hoyos fué el complemento de los placeres del día, siendo una de las fiestas más grandiosas y elegantes á que hemos asistido nunca. S. A. R. la Infanta doña Isabel la honró con su presencia, apareciendo poco después de las once en la aristocrática morada de la calle del Amor de Dios.

Acompañaban á la augusta señora su camarera mayor, la condesa de Superunda, y su secretario-tesorero, D. Alonso Coello; bailando S. A. en seguida el rigodon de honor con el marqués de Hoyos, y haciéndoles vis á vis la marquesa del mismo título y el general Martínez de Campos.

Desde aquel momento no se interrumpieron ni un instante los walses y rigodones, hasta que á hora avanzada comenzó el cotillon, abundante en toda clase de ricos accesorios.

La antigua casa de los condes de Pinohermoso deslumbraba, no solo con el resplandor de las luces de todos los sistemas conocidos, sino con el brillo de las hermosuras más célebres de la corte.

Pocas eran las que faltaban en aquel certamen de bellezas.

Al lado de las niñas que hacen ó acaban de hacer su entrada en la sociedad, veíanse las que han acreditado su fama de belleza en infinitos combates.

La señora de Pidal llamaba la atención en primer término por su arrogante figura, siendo reflejo de ésta sus hechicerías hijas.

Las duquesas del Infantado y de Bivona presentaban en el concurso—la una tres, y la otra una sola—copias cabales de sus encantos.

La marquesa de Tavara, madre no menos feliz, exhibía también su aventajada prole.

Dijérase que recientemente se había establecido una verdadera competencia de rostros preciosos y de tales esbeltas, porque en todas partes abundaban los unos y los otros.

La marquesa de Alcañices, vestida de negro por la muerte de su deudo el marqués de Senmenat, lucía soberbios brillantes en la cabeza y en el seno: la de Isasi, á quien se echa siempre de menos en las reuniones, asistía ésta para acompañar á una de sus hijas.

La señora de Soriano se distinguía como siempre por su hermosura y elegancia.

Algunas damas extranjeras, entre ellas la princesa de Radzwil, que aunque cubana de nacimiento es rusa por su matrimonio; las baronesas de Stumm y Wedel sostenían honrosamente el pabellón de sus respectivos países en punto á atractivos; y completaban el cuadro las señoras y señoritas de Martínez de Campos, Rosal, —reflejo de su madre doña Jimena Cueto— Collado, O'Donnel, Vargas, Isabel y Milagros,—Loigorri, Caro, Carvajal, Goyeneche, Pardo, Silva, Perez Aloe, Bedmar, Laiglesia, Moret, Ferraz, Piñero, Fernandez Heredia, Giron, Dubski, Deminé, Escandon, Echagúe, Valera, Marga, Belle; Condesas viuda de Velarde, Peña Ramiro, Encisa, Santa Coloma, Revillagigedo, Tejada de Valdoviera, Torenó, Torrejon, Via-Manuel;

Marquesas de la Laguna, Villamagna, Aguilafuente, Navamorcuende, Bendaña, Manganedo, Valdeuza, Sierra-Bullones, Santa Cristina; Duquesas de Bailén, Vistahermosa, Lépera, Tetuan, Sessa, Montellano, San Carlos, Osuna y Plasencia.

El cotillon y la cena correspondieron á lo restante, no terminando el primero hasta muy cerca del amanecer, dejando gratas é indelebles impresiones en cuantos tomaron parte en él.

Corrian allí noticias faustas de otros saeos dispuestos para hoy y mañana, pues se asegura que una dama, que ocupa alta posición entre nosotros, sorprenderá á un

corto número de personas, invitándoles á despedir el Carnaval, mañana martes.

También la señora viuda de Olea dará esta noche una sauterie en su casa de la calle de Alcalá, y quizás no sean estas las únicas «sorpresas» que ocurran al término de la bulliciosa y alegre temporada presente.

ASMODEO.

El suicidio de Padlewsky.

Pocos días hace nos anunció el telegrafo que Padlewsky, el asesino del general Seliverstoff, se había suicidado en San Antonio (Texas), donde vivía oculto con el nombre de Otto Hauser.

Con este motivo, M. Georges de Labruyere, que, como es sabido, ayudó al asesino en su huida, publica en el Figaro un curioso artículo, del cual damos idea á continuación:

«En la noche del 27 al 28 de Octubre último, el asesino de Seliverstoff se suicidó disparándose tres tiros en la cabeza.

La miseria y el amor han sido los móviles que le impulsaron á suicidarse, como también hace tiempo cuantos conocían el secreto de su vida.

En Texas (Estados Unidos) terminó su dramática y romántica existencia. Más adelante se sabrá por qué he esperado hasta ahora para publicar la noticia. Hoy ya no existe inconveniente para decir la verdad ni para que se conozcan los detalles de tan misteriosa historia.

Cuando se suicidó Padlewsky, fueron registradas sus ropas, y se le encontró un pasaporte expedido á favor de Otto Hauser por la policía de los Estados Unidos.

Enterrado el cadáver en la fosa común, y como nadie declaró conocer al suicida, no se volvió á hablar del asunto. Algunas personas, amigos y compatriotas del nihilista difunto, sabían de quién se trataba, pero, sin embargo, callaron prudentemente á fin de que la policía rusa ignorase la verdadera identidad del cadáver.

Padlewsky tenía en su poder documentos de gran importancia, y entre ellos papeles que cegó en el cuarto de Seliverstoff el día del crimen, cartas de revolucionarios de Europa y la lista de los nihilistas que se hallan en América.

Como se comprende, era preciso evitar á todo trance que estos documentos cayeran en poder de la policía. Toda clase de esfuerzos, extralagamias y golpes de mano fueron intentados... y los papeles han desaparecido.

«Los destruyó Padlewsky antes de suicidarse, ó habrán sido vendidos á Rusia? Se ignora.

Sábase únicamente que no se hallan en poder del coroner, y por lo tanto puede revelarse que el cadáver hallado en San Antonio era el de Padlewsky.

En París fué donde conoció á la mujer por quien ha muerto.

Cuando en la primavera de 1890 se estableció en París, entró en relaciones con algunos compatriotas refugiados en la capital de Francia. Entonces se enamoró de la mujer de uno de ellos, amándola locamente, y sin otra esperanza que la de aparecer á sus ojos rodeado de la gloria del fanatismo.

De ahí, tanto como del odio hacía el jefe de policía que tanto persiguió á los nihilistas, nació el proyecto de matar á Seliverstoff.

Ya que amaba sin esperanza á una mujer cuyo fanatismo igualaba al suyo, quiso morir con la aureola de los mártires de la fe nihilista.

Sacrificó, pues, su vida, como lo prueba la manera osada de cometer el crimen. Solo por una porción de coincidencias casi milagrosas no fué detenido en el cuarto de Seliverstoff, donde esperó más de veinte minutos para que le prendiesen.

Su vida fué desde entonces aún más sombría é intolerable. A sus antiguos sufrimientos añádiéronse las angustias de una proscripción eterna.

Poco después le acompañó en su huida á Génova, donde se embarcó para Sicilia. El plan de evasión que teníamos concertado fué preciso modificarle á nuestra llegada á Turin, por el deseo invencible que Padlewsky me manifestó de ir á Londres antes de huir á América. Esto nos ocasionó muchos retrasos y equivocaciones en los envíos de dinero para proteger la fuga, y habría comprometido á Padlewsky si la policía hubiera sido más lista.

Padlewsky, ya solo, pudo llegar á Palermo, donde se dispuso á embarcarse para Malta, y de donde pasó á Gibraltar. Allí estuvo esperando durante quince días los fondos que recorrían las administraciones postales y que nosotros le enviábamos.

Durante su estancia en Gibraltar tuvieron noticias de la prisión hecha en Olot (España) de otro falso Padlewsky. En todas partes, inventados por nosotros, habían aparecido falsos Padlewsky; en Londres, en Bruselas, en Génova y en Sofía. Ahora aparece uno, desconocido por nosotros, y que era voluntario cómplice en los esfuerzos que hacíamos para despistar á la policía.

En Gibraltar la vida del nihilista fué terrible. Sin dinero, sin relaciones, sin hogar, desesperado, enfurecido contra todo el mundo, resolvió entregarse á la hospitalidad inglesa.

Casualmente se encontró á un cantante callejero español que le ofreció socorrerle hasta que llegaran los fondos esperados. Este camarada que la casualidad le había depurado, le contó su propia prision en Olot.

El dinero esperado llegó. Pudo entonces embarcarse para Inglaterra. En Londres, donde se detuvo algún tiempo, pudo organizar de una manera segura su viaje á

América. Partió para Liverpool el 7 de Julio, a bordo del vapor *Biruria* y llegó a Nueva York el día 15.

Entre tanto escribió a su antiguo amigo el doctor Shroeter, residente en Buffalo, pidiéndole consejo. Gracias a él, Padlewsky encontró en seguida amigos en Nueva York.

Pero la noticia de su llegada se iba extendiendo rápidamente. Un verdadero cordon de agentes rodeaba una tardía redacción de un periódico nihilista, donde se creía que estaba, y tuvo, por lo tanto, que huir de nuevo.

Se embarcó para Galvestown, de donde pasó al Estado de Tejas, y donde se estableció con el nombre de Otto Hauser, encontrando trabajo en una explotación agrícola.

Así vivió algún tiempo; luego no volvió a escribir a ninguno de sus amigos, y por último, acabó por suicidarse.

El crimen de Padlewsky fué un hecho aislado y en el que ninguna intervención tuvo el partido nihilista. Buena prueba de ello es que muchos enzarzaron a Padlewsky, a quien consideraban más bien anarquista que nihilista.

«Sus ideas exaltadas y su excesiva viveza le impidieron comprender que paso a paso se lograría más que con la violencia. Para encontrar reposo y tranquilidad ha tenido que suicidarse.»

Esta es la oración fúnebre que ha dedicado a Padlewsky uno de los más importantes individuos del partido nihilista.

Con estas palabras termina M. de Labruyere su artículo, que bien pudiera ser una novela, aunque le reproducen los periódicos más importantes de Francia.

ECONOMIAS VERDADERAS

Señor director de El Correo.

Ya que en ocasión no muy lejana tuvo la bondad de dar cabida en su digno periódico a unas cuantas líneas que con el título de *Economías verdaderas*...

Llegada la hora de reducir gastos; cuando a todo se toca y en todo se pone mano, sin atender a la verdadera utilidad o precisión, juzgo que viene perfectamente la idea iniciada por el tal periódico...

La publicación a que me refiero indico solo a grandes rasgos la conveniencia que habría de hallarse con dicha medida...

De orden de S. M. lo comunico a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Sevilla (9:35 mañana).—Infanta, noche tranquila.

Sevilla (7:35 tarde).—Infanta hoy pasa bien el día.

De orden de S. M. lo comunico a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Sevilla (9:35 mañana).—Infanta, noche tranquila.

Sevilla (7:35 tarde).—Infanta hoy pasa bien el día.

De orden de S. M. lo comunico a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Sevilla (9:35 mañana).—Infanta, noche tranquila.

Sevilla (7:35 tarde).—Infanta hoy pasa bien el día.

De orden de S. M. lo comunico a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Sevilla (9:35 mañana).—Infanta, noche tranquila.

Sevilla (7:35 tarde).—Infanta hoy pasa bien el día.

De orden de S. M. lo comunico a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Sevilla (9:35 mañana).—Infanta, noche tranquila.

Sevilla (7:35 tarde).—Infanta hoy pasa bien el día.

De orden de S. M. lo comunico a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Sevilla (9:35 mañana).—Infanta, noche tranquila.

Sevilla (7:35 tarde).—Infanta hoy pasa bien el día.

De orden de S. M. lo comunico a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Sevilla (9:35 mañana).—Infanta, noche tranquila.

Sevilla (7:35 tarde).—Infanta hoy pasa bien el día.

cerse, y fijen por un momento su atención en este asunto que, aunque pequeño en apariencia, representa algunos miles de pesetas, no solo por la supresión de tanto sueldo, sino por el aumento de ingresos que el nuevo servicio traería en las alzas, que seguramente se conseguirían en la contribución industrial.—Z.

Los anarquistas de Jerez.

Por el juez militar que entiende en la causa formada con motivo de los sucesos de Jerez, se ha decretado la libertad de seis individuos presos por haberseles creído complicados en aquellos sucesos.

Ayer fué visitado en la cárcel el Maestro de escuela, por su hermano el médico de Sevilla Sr. Roman, con objeto de despedirse.

Aquel, el *Madriño* y González Macías saldrán en breve para el Penon de la Gomeria, a cumplir sus condenas.

Ayer aparecieron en las esquinas, cerca de la plaza de Abastos, unos pasquines escritos con lápiz, que contenían amenazas contra los burgueses.

El hecho ha sido mirado en general con menosprecio por todos las personas sensatas.

Por la Guardia civil de El Bosque ha sido detenido Tomás García Pinaro, natural de Benaoaz y vecino de Benamahoma, cuyo individuo estaba reclamado por el fiscal militar, como complicado en los sucesos del 8 de Enero.

El proceso anarquista sigue adelantando, y ya es seguro, según parece, que podrá ser elevado a plenario en la primera quincena de Marzo.

En la cárcel existen 319 presos por varios delitos.

La mayor parte de ellos figuran en el proceso abierto de resultados del ataque de los anarquistas.

Han sido presos algunos anarquistas de los cuatro mil que, según dijo Zarzuela estando en capilla, estuvieron en el llano de Tablas el 8 de Enero con objeto de entrar en Jerez.

La duquesa de Montpensier.

La Presidencia del Consejo de ministros publica hoy en la *Gaceta* los siguientes partes:

«El jefe superior de Palacio me dice lo que sigue:

«Excmo. Sr. El jefe de la casa de S. A. R. la Infanta doña Luisa Fernanda, duquesa viuda de Montpensier, me ha dirigido en este día los siguientes telegramas:

«Sevilla (9:35 mañana).—Infanta, noche tranquila.

«Sevilla (7:35 tarde).—Infanta hoy pasa bien el día.

De orden de S. M. lo comunico a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Sevilla (9:35 mañana).—Infanta, noche tranquila.

Sevilla (7:35 tarde).—Infanta hoy pasa bien el día.

De orden de S. M. lo comunico a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Sevilla (9:35 mañana).—Infanta, noche tranquila.

Sevilla (7:35 tarde).—Infanta hoy pasa bien el día.

De orden de S. M. lo comunico a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Sevilla (9:35 mañana).—Infanta, noche tranquila.

Sevilla (7:35 tarde).—Infanta hoy pasa bien el día.

De orden de S. M. lo comunico a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Sevilla (9:35 mañana).—Infanta, noche tranquila.

Sevilla (7:35 tarde).—Infanta hoy pasa bien el día.

De orden de S. M. lo comunico a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Sevilla (9:35 mañana).—Infanta, noche tranquila.

Sevilla (7:35 tarde).—Infanta hoy pasa bien el día.

De orden de S. M. lo comunico a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Sevilla (9:35 mañana).—Infanta, noche tranquila.

Sevilla (7:35 tarde).—Infanta hoy pasa bien el día.

De orden de S. M. lo comunico a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.

D. Manuel Martí Sanchis; de Fuensanta de Gayangos; D. Santiago García Fernández; de Fuente Podrida; D. Francisco Barriquer y Santibáñez; de Caldas de Estrecha y Titus; D. Camilo Castell y Ballester; de Molgas; D. Luciano Courel y Arnesto; de San Juan de Campos; D. Ubaldo Castell y Cantó; y de Graena; D. Cándido Peña Gallego; y con el carácter de interinos: a don Joaquín María Alexandre, de Bellús; a D. Enrique Pratosi y Martínez, de Cervera del Rio Alhama; a D. José Barrientos y Jaramillo, de Zújar; a D. Leoncio Bellido y Diaz, de Argentea; a D. Aquilino Reyes y Escribano, de Valdegarra; a D. Benito Minagorri, de Ataraya de Ataraya; a don Romig Rodríguez Sánchez, de salinillas de Baradon; y a D. Rancón Galada y Aguilera, de Otalora.

Por que se desvia la aguja magnética.

Los hombres científicos de todas las edades se han devanado inútilmente los sesos para saber la causa del fenómeno de la desviación de la brújula. Es un hecho que esta, en lugar de señalar exactamente al Norte, se inclina más ó menos a un lado, siendo inversa la inclinación, no solo según las regiones, sino tambien en un mismo lugar, según los casos.

Al fin se ha encontrado una teoría que explica el hecho, sine con absoluta certidumbre, porque esto acaso no se sepa jamás; ni tampoco de un modo que todos los hombres de ciencia consideren concluyente y definitivo, por lo menos de un modo racional, científico y comprensible.

De esta teoría, inventada por Mr. Henry Wilde, se ocupa el profesor Frank H. Bigelow, emiaente autoridad en magnetismo terrestre, en el número correspondiente al mes de Enero de *American Meteorological Journal*.

Cree Mr. Wilde que la corteza exterior de la tierra, y la gran masa líquida situada en su interior, giran con un tanto de independencia entresí; pues mientras esta masa líquida sigue dando vueltas alrededor del eje primitivo del planeta, ó sea un eje perpendicular al plano de la eclíptica, la corteza del globo, por efecto de un gran cataclismo, se ha corrido veinte grados hacia un lado, y gira alrededor de lo que se conoce con el nombre de «polo geográfico».

Ahora bien, la masa interior de la tierra —la masa líquida— es, a juicio de mister Wilde, electrodinámica, al paso que la corteza es electromagnética. En confirmación de este aserto cita Mr. Wilde varios datos, de los que hacemos caso omiso en gracia de la brevedad.

Para demostrar su teoría, Mr. Wilde ha construido un aparato, formado de dos esferas, introducida una dentro de la otra, y convertidas ambas en imanes, por medio de alambres que las rodean. En las partes de la esfera exterior que corresponden a los polos colocó láminas de hierro magnetizado. Por medio de un aparato adecuado hace girar las dos esferas sobre ejes cuya inclinación relativa tiene una diferencia de 23 grados y medio. Finalmente, en cualquier parte de la superficie de este globo coloca una aguja magnética para estudiar su desviación con arreglo a la intensidad y duración de las corrientes.

El inventor del aparato pretende reproducir el de todas las variaciones del magnetismo terrestre de que tiene noticia, y lo que es más notable, seguir paso a paso y con exactitud la historia magnética del globo durante los últimos cuatro siglos con solo hacer que la esfera interior en su movimiento de rotación se retrase respecto de la exterior a razón de veintidos y medio minutos por año.

Mr. Bigelow asegura haberle afirmado persona tan entendida como el doctor Charles A. Schott, del servicio geodésico de los Estados Unidos, que ha anotado variaciones magnéticas enteramente desconocidas para Mr. Wilde, las cuales, lejos de desacreditar, parecen confirmar la teoría de éste.

Lo único que se opone a la aceptación universal de esta teoría, parece ser la creencia, ya bastante generalizada, de que la tierra es sólida en toda su extensión, a lo cual, sin embargo, objeta Mr. Wilde:

«Los diferentes movimientos de declinación e inclinación de las agujas magnéticas, estudiados correlativamente en diferentes partes de la superficie de la tierra confirman la teoría de ser líquido el interior de la tierra con tanta firmeza como está establecida la doctrina de la rotación diurna de este planeta sobre su eje.»

Una mujer valiente.

El hijo de Mr. Lidderdale, gobernador del Banco de Fugiaterra, ha desaparecido hace algunas semanas, sin que se pueda adivinar lo que ha sido de él. Este joven, que debía casarse pronto, ha sido víctima de un rapto, por lo que ahora se dice; una americana a quien había inspirado una loca pasión, es la raptora. Dicha americana, que es muy rica, tenía un yacht en las costas inglesas; aseguró que logró atraer al joven a bordo, dando luego la orden de abandonar las costas inglesas a todo vapor.

Otras personas creen que ha sido asesinado. El caso es que cobró títimamente la cantidad de 25.000 francos, y que desde entonces no se le ha vuelto a ver.

Toda la policía inglesa hace las más activas pesquisas.

LA «GACETA».

Presidencia.

Real decreto declarando mal formada una competencia promovida entre el gobernador de la provincia de Alicante y la Audiencia de la criminal de dicha capital, sobre usurpación de atribuciones que se le atribuyen al alcalde de Quil, al publicar algunos bandos.

Otro declarando a favor de la administración una competencia promovida entre el gobernador de la provincia de Badajoz y el juez de instrucción de Herrera del Duque, sobre facultad concedida por el Ayuntamiento de Villalba de los Montes al teniente alcalde y regidor síndico para que pusieran a disposición del alcalde a los que hicieran rotaciones sin la correspondiente licencia.

Fomento.

Real decreto autorizando al ministro para subastar desde luego por sus respec-

tivos presupuestos de contrata la construcción de varias carreteras, y para que dispunga la ejecución de las obras de reparación por el sistema de administración y presupuesto a cada una señalada.

Pagos y entrega de valores.

La Tesorería general de la Deuda verificará en esta semana los siguientes: Martes 1.º de Marzo.—Pago de las carpetas de cinco vencimientos presentadas en esta Dirección general, números 16.756 al 16.764.

—Idem de residuos de Deuda amortizable al 2 por 100 interior, números 2.772 al 2.774.

—Idem de Deuda de material del Tesoro, número 99.

—Idem de nueve últimos décimos del empréstito de 175 millones de pesetas, números 14.417 al 14.421.

—Idem de resguardos de recibos del mismo empréstito, números 10.998 al 11.001.

—Idem de resguardos de residuos de dicho empréstito, número 11.002.

Lo llamado por iguales conceptos en anuncios anteriores que no se hayan presentado al cobro.

Intereses de depósitos de toda clase de rentas; carpetas presentadas a señalamiento hasta el día 26 del actual.

Miércoles 2.º.—Intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 34 millones de los semestres de 1.º de Enero último y anteriores, y de 55 y 20 millones de los vencimientos de Agosto y Octubre de 1891; facturas presentadas y corrientes.

Jueves 3.º.—Intereses de inscripciones de 3 por 100 del semestre de 1.º de Julio de 1883 y anteriores; facturas presentadas y corrientes.

Viernes 4.º.—Intereses de depósitos de toda clase de rentas; carpetas presentadas a señalamiento hasta 1.º de Marzo próximo.

—Idem de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de Julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras ó inscripciones), atrasos de 1.º de Julio de 1874, y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

Sábado 5.º.—Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, emisión de 1882, procedentes de conversión de 3 por 100, ferro-carriles, inscripciones y residuos del 4 por 100, que no se hayan recogido a pesar de los llamamientos hechos al efecto.

—Idem de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

CRONICA DE ESPECTACULOS.

Teatro Real.

Beneficio del Sr. Uetam.

El celebrado cantante tiene tantas y merecidas simpatías en el público del regío coliseo, que al anunciarse su beneficio todos acudieron a enviarle un aplauso. El teatro estaba muy animado.

Se puso en escena la ópera *Fausto*, y Uetam recibió muchos aplausos y bastantes regalos.

Tambien se distinguió mucho la señora Tetrassini, que realmente es una artista de gran talento y delicadeza y distinción.

Mañana verificará en el regío coliseo su octava presentación el eminente tenor Tamagno, con el *Guillermo*, correspondiendo a la 79 de abono, turno 1.º Así podrán oír los señores abonados a impar el *partito* de Rossini, que todavía no les ha correspondido.

Con decir que el célebre tenor cantará el *Guillermo Tell*, se comprende que el teatro estará completamente lleno.

Lara.

Mañana martes habrá dos funciones en este teatro, poniéndose en escena, a las cuatro y media de la tarde, *Por las ramas*, *Pelillos a la mar* y *La Señá Francisca*, en la cual los actores se harán cabezas raras, como en los días de Carnaval anteriores.

Apolo.

Mañana martes se verificará en este coliseo una variada función de tarde poniéndose en escena las aplaudidas obras *Las doce y media y sereno*, *La tragedia en el meson*, *Los de Cuba*, y por vez primera en función de tarde, la extraordinariamente aplaudida zarzuela cómica *Los aparecidos*.

Las personas que deseen adquirir localidades con anticipación, pueden solicitarlas en contaduría a las horas de costumbre.

La compañía que bajo la dirección del primer actor D. José Mesejo, ha estado actuando con tan brillante éxito en el teatro El Dorado de Barcelona desde el mes de Setiembre, dará la última función en aquella capital el miércoles de la presente semana, regresando de nuevo al teatro de Apolo el Sr. Mesejo en unión de la señorita Pino, donde harán su presentación muy en breve.

La empresa de este teatro que es la misma de El Dorado de Barcelona, ha reorganizado una compañía para la capital del principado catalán, bajo la base del primer actor Julio Ruiz y de la primera triple cómica Leocadia Alba, tan querida del público madrileño.

Además de los referidos artistas forman parte de la compañía las señoritas Alba (I) Brú (J) Ferrer y señora Guerra y los primeros actores Sres. Cervon y Palmada.

La inauguración de la temporada se verificará el viernes de la presente semana y dada la importancia de las obras nuevas con que la empresa cuenta, auguramos una brillante campaña.

Novedades.

La empresa de este teatro prepara para la presente semana el beneficio de la primera actriz Señora Contreras, en el mismo beneficio se verificará el estreno de un drama en un acto y en verso, original del célebre Pastor, que tanto la prensa se ha ocupado de él cuando verificó la entrega de una obra en el teatro de la Princesa. Dicho drama tiene por título *La redención por la culpa*.

Zarzuela.

En este teatro se celebrarán bailes de niños los días martes y miércoles de Carnaval y domingo de Piñata, de tres y media de la tarde a siete y media. La empresa que

organiza estos bailes regalará, entre otras cosas, el periodiquito *El Bobé*, que tanta aceptación ha tenido y tendrá este año seguramente entre los pufneuelos. Hemos leído un número, y verdaderamente es notable en su género.

Comedia.

Los bailes de niños que se darán en este teatro el martes de Carnaval y el miércoles de Ceniza, prometen estar muy concurridos, pues ya se han vendido en la contaduría del mismo gran número de palcos. Los pocos que quedan se despachan en aquella dependencia a las horas de costumbre.

Dafne.

Anoche se estrenaron en *Dafne* (Mayor, 53), las transformaciones que venían anunciándose, y que agradaron tanto como las primeras, que tambien se verifican. El nuevo decorado es de mucho efecto; los trajes de lujo, y elegantísimos los de *Dafne* y *Apolo*. El espectáculo, pues, resulta digno de visitarse, y el Sr. Aycard y receptor de los aplausos que se le prodigan.

AL MENUDEO.

Un nuevo fraude en el pan.

Es verdaderamente ingenioso el que han inventado los repartidores de pan. Con el pretexto de favorecer a las fondas, restaurantes y casas de huéspedes, donde suele desperdiciarse mucho pan, han recabado autorización para que los fabricantes de él dividan el kilogramo en cinco unidades. Y como la costumbre general de todo consumidor es tomar una unidad correspondiente al peso antiguo en cuatro partes, resulta que los repartidores que venden el pan por piezas y al mismo precio que antes, salen beneficiados en una quinta parte y el público perjudicado en un 20 por 100.

Y a todo esto tan tranquilos y satisfechos los tenientes de alcalde.

Elección de interventores.

Zamora 29 (9:15 m.)

Director CORRAL.

Ganadas las mesas en el distrito de Alcañices por el candidato de oposición señor Requejo, el cual tiene 330 interventores. Valle (D. Marcelino), uno de los candidatos conservadores, tiene 65, y Marrontambien conservador, 54.—El correspondiente.

Pasejeros.

Según estado que hoy publica la *Gaceta*, el número de pasajeros que en el mes de Enero han entrado en los puertos de la Península procedentes del extranjero, ha sido 3.415; varones 2.834, y hembras 581, y han salido 4.860; varones 3.926, y hembras 934.

Notarías vacantes.

La de Cascante, en el colegio notarial de Pamplona; la de Nerpio, Caravaca y San Clemente, en el de Albacete, y la de Benimantell, Albaterra y Benidorm en el de Valencia.

Los notarios aspirantes elevarán sus solicitudes a la dirección general por conducto de la junta directiva del colegio notarial, dentro del plazo improrrogable de sesenta días naturales, a contar desde el de mañana.

Asesinato.

El rico propietario de Higuera de Arjona (Jaén), D. Juan Perez Serrano, amaneció ayer asesinado en el lecho.

Créase que los asesinos penetraron por la chimenea con el intento de perpetrar el doble delito de robo y asesinato.

Por de pronto se llevaron una arquita de hierro que suponían contenerse algunos miles de duros, y al enterarse de que sólo había en ella algunos documentos, la abandonaron en una era del egido del pueblo.

Los criminales sólo pudieron llevarse unas mil pesetas.

Ramos Quereñía.

Ha ingresado en la Cárcel-Modelo el vigilante que fué de la misma, Ramos Quereñía, para cumplir la condena de cuatro meses de arresto que se le impuso por injuria y calumnia, motivada por el crimen de la calle de Fuencarral.

Lo que pagarán nuestras frutas.

Los derechos que en lo sucesivo adeudarán en Francia las principales frutas de nuestra exportación, serán: por cada cien kilogramos, ocho francos las naranjas y limones; 12 las uvas y el mosto concentrado; 25 las pasas; seis los higos secos; tres las manzanas y peras, y dos las algarrobos ó garrafas.

Ha fallecido ayer en Santander la madre del Sr. Beraza, a quien acompañamos en su legítimo dolor.

Consumos.

En la recaudación de consumos de Madrid del día de ayer, comparada con igual fecha del año anterior, resulta una diferencia de menos de 11.927 pesetas y 24 céntimos.

Nuevo senador.

Ayer fué elegido senador por Cáceres el señor ministro de Marina D. Florencio Montojo.

Todo lo vence el amor.

Una conocida señorita de Vigo y un joven de la provincia de Orense, se presentaron días pasados en la colegiata de esta última ciudad, mandando llamar al prior. Apresuró éste a concurrir a la iglesia, y... quedóse estupefacto al ver que a sus pies se habían arrojado dos tórtolos pronunciando las sacramentales frases de «Nos queremos por esposos.»

Prestó el prior de semejante acto, mandando detener a los enamorados y a los testigos.

Ha fallecido en Zamora D. Bartolomé Moran y Pinto, catedrático de aquel instituto durante muchos años, y persona de reconocida rectitud y claro talento.

Enviamos a su familia el testimonio de nuestro sentimiento.

Del siglo pasado.

Ha fallecido en Gurizeo (Santander), el día 23 del corriente Rita Gattierre, natural de dicho pueblo, a la avanzada edad de ciento cinco años, conservando cabales hasta la hora de su muerte sus facultades intelectuales y todos los sentidos, a excepción del de la vista, que perdió, en parte, hace dos años, impidiéndola dedicarse a los trabajos del campo, como lo había venido haciendo hasta entonces.

Contrajo matrimonio a los treinta años

EDICION DE LA NOCHE

LOS SUCESOS DE BERLIN

Lo que dicen los periódicos.

Berlin 29.—Todos los periódicos se ocupan con preferencia en el relato de los graves desórdenes ocurridos en esta capital.

Algunos insertan largas listas de los almacenes saqueados y de los destrozos hechos, cuyas pérdidas son enormes.

Táctica de los obreros. París 29.—Las correspondencias de Berlín dan curiosos detalles acerca de los desórdenes ocurridos en aquella capital.

Los manifestantes, como obediendo a una consigna, invadieron constantemente el espacio comprendido entre el Museo y el palacio, y ocupaban además el muelle del Soree.

Cuando la policía cargaba sobre ellos, las mujeres y los niños, que formaban la retaguardia de los alborotadores, les abrían paso y facilitaban su fuga, quedando en primera fila, en la seguridad de que los agentes de orden público, no se atreverían a atacarlos.

El Emperador, haciendo alarde de indiferencia, daba sus habituales paseos en coche abierto, acompañado solo de un caballero.

Los grupos se separaban para dar paso al coche imperial, permaneciendo silenciosos, y luego proseguían las demostraciones ruidosas contra la policía.

Se teme que hoy vuelvan a continuar las manifestaciones, sobre todo a la salida de los niños de las escuelas públicas, pues los alborotadores encuentran en ellos poderosos auxiliares.

Interpelados algunos ministros sobre la cuestión de orden público, se han mostrado muy reservados.

Se supone que no se han atrevido a tomar iniciativa alguna, esperando una resolución del Emperador, quien revela cierta indecisión, a pesar de que ha condenado con energía el espectáculo dado por las turbas en la capital de Alemania.

La prensa inglesa. Londres 29.—La prensa inglesa, ocupándose de la cuestión social, dice que los hombres de Estado han de dedicarla preferente atención, pues los sucesos ocurridos en Berlín son un síntoma que no debe pasar inadvertido a los que creen que con los procedimientos del socialismo de Estado se puede contrarrestar y hacer frente al socialismo anárquico.

La conducta del Emperador de Alemania es juzgada con bastante severidad por algunos periódicos británicos.—Fabra.

Crisis francesa.

Contra el nuevo gabinete.

París 29.—El periódico *El Siglo XIX* da cuenta de una conversación que uno de sus redactores ha celebrado con el Sr. Bletan, quien declaró que en efecto está dispuesto a esplanar una interpellación al nuevo gabinete sobre la publicación del *Libro Amarillo* y las últimas negociaciones de la Santa Sede.

Los radicales se proponen emprender una violenta campaña contra el gobierno, acerca de la cuestión religiosa, y como las derechas están también muy disgustadas por la solución de la crisis, es muy posible que las últimas coincidan con los primeros en alguna votación, y den al traste con el gabinete dentro de pocos días.

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Rumor desmentido.

Roma 29.—En los centros oficiales se desmiente rotundamente el rumor publicado por algunos periódicos ingleses, suponiendo que el rey de Italia proyectaba hacer un viaje a Inglaterra.

Por sospechas. Constantinopla 29.—Las autoridades han detenido a tres sujetos por sospechas de que alguno de ellos pudiera ser el autor del criminal atentado de que ha sido víctima el representante de Bulgaria.

El pago del cupón. París 29.—Los despachos de Atenas confirman que ha sido depositada en el Banco Nacional la cantidad necesaria para el pago de los cupones de Abril de la Deuda pública.

Esta madrugada fueron detenidos tres sujetos por haber armado ríña y escándalo en el baile del teatro de la Alhambra.

Esta mañana a las once fué curado en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista un sujeto que, al pasar por enfrente de la casa núm. 41 de la calle del Arco de Santa María, fué lesionado casualmente por la barra de una cortina.

Un antiguo suscriptor a *El Correo* que reside en Aguilar de Campo, provincia de Palencia, se nos queja de que solo recibe tres números por semana.

Llamamos la atención del señor director general de Comunicaciones sobre esta falta, que debe consistir en alguna de las administraciones del tránsito, pues estamos seguros de que el número sale con la regularidad debida de la administración de este periódico.

Siniestros marítimos. Segun participan de Portugaleta, ha sido puesto a flote el vapor suco *Xaina*, que varó en la playa de las Arenas el 30 del pasado.

La balandra *Vrossa* ha naufragado a dos millas de San Sebastian, salvándose la tripulación.

En Sanlúcar de Barrameda embarrancó el bergantín goleta español *Francisco Torres*, que se dirigía a la Habana con carga general. Se salvaron siete tripulantes y se cree hayan perecido el capitán y el piloto.

La duquesa de Montpensier. Los telegramas recibidos hoy de Sevilla anuncian que la duquesa de Montpensier continúa en el mismo estado de gravedad, aunque con tendencia a mejoría.

Ha sido muy comentada en Valladolid la actitud de importante autoridad militar con motivo del arresto de dos oficiales del regimiento de húsares de la Princesa. Segun nuestras noticias, la divergencia de opinión sobre la cartilla de uniformidad

entre la citada autoridad y la Inspección de Caballería, fué la causa del arresto, y como es de lamentar lo ocurrido y para evitar pueda reproducirse, rogamos al señor ministro de la Guerra resuelva de modo terminante el uniforme que han de usar los oficiales del arma en los diferentes Institutos.

S. A. la infanta doña Isabel, ha paseado esta tarde en coche abierto por el Prado y Recoletos.

Accidente.

Esta mañana, y cuando iba a ponerse en marcha el cortejo fúnebre en un entierro, un carro chocó con uno de los coches que formaban la fila, volcándolo completamente.

El caballero que ocupaba el carruaje, llamado D. Estaban Calvo, recibió en la cabeza una herida de ocho centímetros de extensión, y de la que fué curado en la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia. La herida es de pronóstico reservado.

Contra la embajada de España. París 29.—Urgente. En el hotel de la princesa Sadán ha habido un atentado por medio de la dinamita. El edificio está inmediato al que ocupan las oficinas de la embajada de España.

Iba en realidad dirigido a ésta el atentado, pues el embajador español había recibido un anónimo anunciándolo.—Fabra.

BALANCE DEL DIA.

El tiempo ha soltado el capuchón que ayer se puso, y el sol se ha encargado de crear las calles.

Por esta causa los carruajes han sido en mayor número, las máscaras se han multiplicado también, y la gente de a pie ha mostrado mejor humor.

Con una novedad, sin embargo, se han encontrado los abonados a las localidades gratuitas de Recoletos, y es la supresión del palco regio que de tiempo inmemorial venía disfrutando el pueblo en la escalinata de la Casa de la Moneda.

No sabemos si por razón de ornato, ó para dar más fácil paso a los tranvías, se han quitado las gradas, dejando solo un antepecho en el que cabe poca gente, y cuya delantera se disputan con encarnizamiento los espectadores, dándose el caso de que los que no logran primera fila, se consuelan volviendo la cara a la mansion donde se fabrica el dinero, y esperando que por arte de encantamiento se rezuma por las paredes alguna partícula del codiciado metal que hemos convenido en llamar *oil*, en virtud de una de esas muchas ficciones que no tienen sentido común.

El estudio de fiesta tan popular, sería muy incompleto si lo hicieramos en el estribo ó sobre la capota de algun coche elegante. El novio de la niña, que a espaldas de la mamá desliza alguna tontería; pescadores de perlas, que andan rebucando en mares vedados; reproches y acusaciones que no es usual lanzar a cara descubierta; y tumbones que solo buscan el que los paseen sin molestia: estos vienen a ser los rasgos y los tipos más corrientes del Carnaval elegante en la vía pública.

Pero el mayor encanto, tratándose de esta fiesta, hay que buscarlo en plena democracia, porque a las máscaras del *highly* no hay manera de reemplazarlas, ni nada despierta más regocijo en las turbas de chiquillos; pero si pasa un oso, un perro ó un avestruz, estas figuras se llevan mucha parroquia, porque el avestruz, entre broma y broma, concluye siempre por ser desplumado con gran desesperación del *interfecto* por el compromiso en que se ve al volver a la prendería.

Al perro no paran los chicos hasta que lo hacen rabiar, y en cuanto al oso, de tal modo es hostigado, que esta tarde hemos visto uno que ha perdido el compás del paso, el porte ceremonioso, y hasta alguna parte del rabo; aunque es de suponer que todos estos contratiempos no le curarán de su manía de hacer el mismo animal el año que viene, pues el hacer el oso es en muchas gentes verdadera vocación.

También hoy ha llamado la atención una mascarada que conducía en una camilla al Sr. Cánovas del Castillo, dando el último suspiro, segun anunciaba un letrero, y auxiliándole el Sr. Sagasta y otros hombres políticos. Y no lejos de este grupo, y saltando el picaron por los coches, también hemos visto a un gato de Angora, con más relieve por su blancura que por su tamaño.

Pero la novedad de este año ha sido la aparición de Adán y Eva con un traje parecido al que estrenaron nuestros primeros padres al día siguiente de ser echados del Paraíso terrenal; *toilette* que el público, no comprendiendo el simbolismo, ha recibido con un desagrado que no nos parece lógico, porque si no hay dinero y los arañales andan por las nubes, ¿quién dice a los timoratos que no tendrán ellos que adoptar esa moda para todos los días del año, si antes no se compecede de los españoles el Sr. Navarro Reverter?

La gente tranquila, a su vez, encuentra cada año más intolerable el entorpecimiento, durante cuatro días, de la vía pública; porque no pueden moverse con libertad las personas que tienen asuntos urgentes, en las calles que desembocan al Prado, Recoletos y la Castellana; porque los tranvías y rippers alteran su itinerario, y porque quedan incomunicados los barrios más populosos y frecuentados de Madrid; lo cual parece una burla, después de tanto hablar de libertades; pues la más sagrada de todas es la de locomoción; y resulta que queda a merced de un agente municipal.

Convendría, por lo tanto, que la fiesta del Carnaval, se llevase en los años sucesivos al Parque de Madrid; porque entre otras ventajas, allí hay un estanque que serviría para refrescar a los que no les saliera bien la fiesta; y si el Parque de Madrid resultara cerca de la población, empujar la gente hacia las Ventas, con lo cual la fiesta resultaría internacional, porque disfrutarían de ella los vecinos de Canillejas; y si aun en esto hubiera incon-

veniente, ahí está la dehesa de Amaniel, con amplitud bastante para toda clase de maniobras militares y civiles.

Y basta por hoy de broma, debiendo dejarse los perfles que del día faltan, a lo que de sí esta noche el baile de las Panaderas. Mañana será otro día, y ya veremos el humor con que nos coge la fiesta.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 29 DE FEBRERO.

Table with columns for FONDO PUBLICOS, Ultimos precios, and BONOS PUBLICOS, Ultimos precios. It lists various financial instruments and their market prices.

Cambios sobre el extranjero. París a la vista, 14'95 por 100, beneficio al papel.

Premio del oro 13 por 100. Aspecto de la Bolsa.

A pesar de ser hoy el día de vencimiento para la liquidación mensual, no se ha visto movimiento extraordinario de operaciones.

Pero el curso de los cambios con relación a la Bolsa anterior, acusa la baja de 15 a 25 céntimos en el 4 por 100 interior, y parecido descenso en los demás valores cotizables.

Los giros sobre el extranjero han tenido un pequeño descenso, pues los francos a la vista tienen el cambio de 14'95, y las libras el de 28'93.

Las acciones del Banco de España como el sábado; esto es, a 351 y 350 por 100. El promotor de la cotización de los efectos públicos viene a ser el siguiente:

El 4 por 100 interior al contado de 64'15 a 64'25; a fin de mes de 63'80 a 64 por 100; y a fin de Marzo de 64'05 a 64'20, y con prima de medio por 100 a fin de Abril a 64'50.

Por estos datos se ve que después de la Bolsa del sábado los cambios tuvieron alguna baja de la que en parte se han recuperado en la de esta tarde.

También se ha observado que los cambios a esta liquidación y a fin de Marzo que en la Bolsa anterior, no tenían apenas diferencia, hoy se han distanciado permitiendo la doble de 20 céntimos.

El 4 por 100 exterior solo ha tenido en partida el cambio de 70'60. La deuda amortizable al 4 por 100 a 76'50, pero queda después dinero a 76'60.

Los billetes de Cuba de 1886 entre 103'50 y 25, terminando a 103'30. Los de 1890 a 94'25 y 94 por 100. Las acciones de tabacos a 92 y 93'50 en este orden.

Después de la Bolsa oficial. A las cinco.—4 por 100 interior fin de Marzo 63'75.

Cambios flojos. Bolsa de Barcelona. Barcelona 29 (2'50 t.)

Interior, 4 por 100, 63'92.—Exterior, 4 por 100, 70'20.—Amortizable, 4 por 100, 00'00.—Cubas, 1886, 103'50.—Cubas, 1890, 00'00.—Nortes, 40'20.—Colonial, 78'40.—Almansa, 000'00.—Francia, 32'30.—Arnis.

(DE LA AGENCIA FABRA.) París 29.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español, 61'50 y 61'18.

Londres 29.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61'38 y 61'25.

La Bolsa de París. París 29.—Los fondos españoles han revelado bastante flojedad en la Bolsa de hoy; pero en parte debe atribuirse a maniobras de las bajistas, con motivo de la liquidación.

Telegramas detenidos. Por no encontrarse a los destinatarios, quedaron sin entregar ayer los siguientes: Central.—Avila: Clemente Ferrer, Toledo, 51, segundo.—Newcastle: José A. de Ibarra, sin señas.—Victoria: Enrique Asusti, ídem.—Olivencia: Doctor Panillo, Jardines, 43.—Granada: José Pimentel, Hotel Inglés (ausente).—Peñafiel: Camelon, Lista.—Cádiz: Ovidio Frochetet, ídem.

Norte.—Villafraña Bietzo: Manuel Bercera, Rafael Calvo, 4. Esta.—Coruña: Natalia Castro, Santa Teresa, 8.

JEROGLIFICO.

Ochando Romero Robledo Laserna y Rodriguez San Pedro Solucion al jerooglífico de ayer. Sin familia.

NOTAS CÓMICAS

La precipitación en contestar. Quintánez encuentra en la calle a un antiguo amigo.

—Hombre, cuánto me alegró de encontrar a Vd.; ¿Hace un siglo que no nos vemos? Venga Vd. a comer a casa el... —Imposible; ese día tengo ya comprometido.—¡Caramba, hombre! Hubiera Vd. al menos esperado a que le dijese el día.

Un proverbio normando: No hay más que dos mujeres buenas en el mundo: la una se ha perdido y la otra hay que encontrarla.

Una señora que se encuentra entre los treinta y cinco y los cuarenta años, es llevada al juzgado municipal por un acreedor: —¿Qué edad tiene Vd.?—le pregunta el juez.

La señora sonriendo: —Fíjese Vd. mismo: he llegado a ese momento de la vida en que los novelistas dicen: «Una mujer todavía joven.»

CHARADA.

Dice el niño una primera, y dice segunda dos; me gusta tomar tercera, y un todo ayer me cogió. L. F. R.

(La solución mañana.) Solucion a la charada de ayer.

CA-RE-TA. El Banco general de Madrid se encarga de la compra y venta de títulos cotizados en Madrid, Barcelona, París y demás plazas.

Temperatura. La temperatura de hoy, en Madrid, a la sombra, segun las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Principes, 12, es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 5° sobre 0. A las doce de la misma, 13° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 10° sobre 0. A la máxima fué de 15° sobre 0. La mínima de 2° sobre 0. El barómetro marca 703 milímetros.—Variable.

LA Mesa de Fornos

Comida del 1.º de Marzo 1892. Gubiertos de 5 pesetas.

Paré Parsentier. Lengüado al gratin. Escalopes a la Printanier. Solomillo broché. Coliflor a la Parmesana. Dulce. Helado.

CURTOS. Santo de mañana.—El Santo Angel de la Guarda, San Rosendo, Santa Antonina y Santa Eudisia.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Caballero de Gracia, donde se celebrará misa cantada a las diez, y por la tarde, a las cuatro, después de la estación y el rosario, será orador el Sr. Villarroya.

En Carboneras continúa el quinario de la Pasión, predicado el Padre Luis Fernandez. Terminan los ejercicios de Desagravios, y predicarán: En los Servitas, el Sr. Ballesteros. En San Francisco, el Sr. Sanjulian.

En el Carmen, el Sr. Cuevas. En Cañizares, el Sr. Sarmiento. En San Marcos, el Sr. Rivilla. En las Salesas (calle Ancha), el P. Fita. En Calatrava, el Sr. Buera. En las Catalinas, el P. Filiberto Diaz. En la Catedral, parroquias y demás iglesias, sigue el Manifiesto.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, la Blanca en San Sebastian ó la del Consuelo en San Luis.

Espectáculos para MAÑANA. Teatro Real.—79 de abono.—Turno 1.º —A las 8 1/2.—Guzhuelmo Tell.

Español.—121 de abono.—T. 1.º impar. —A las 8 1/2.—Entre bobos anda el juego.—El maestro de baile.

A las 4 1/2.—Don Alvaro ó la fuerza del sino. Zarzuela.—(Compañía infantil de zarzuela).—A las 8 1/2.—Certamen nacional.—El Gorro Frigio.—La diva.—Las ninfas del bosque (baile).

De 3 a 7 de la tarde.—Gran baile de niños. Princesa.—13 de abono.—T. 1.º—A las 8 1/2.—Thermidor.

A las 4 1/2.—T. 1.º.—Thermidor. Comedia.—Turno 3.º—6.º serie.—A las 8 1/2.—El obstáculo.

De 3 a 7 de la tarde.—Gran baile de niños. Apolo.—A las 8 1/2.—El centinela.—A las 9 1/2.—Anton Perulero.—A las 10 1/2.—Niña Pancho.—A las 11 1/2.—Los apocritos.

A las 4 1/2.—Las doce y media y sereno.—La tragedia en el mesón ó los dos contrabandistas.—Los de Cuba.—Los apocritos.

Lara.—6.º serie.—T. 3.º impar.—A las 8 1/2.—Tiquis-miquis.—A las 9 1/2.—Golon-drina.—A las 10 1/2.—La señá Francisca.—A las 11 1/2.—Segundo acto.

A las 4 1/2.—T. 1.º par.—La señá Francisca (dos actos).—Por las ramas.—Pelillos a la mar.

Eslava.—A las 8 1/2.—El paso de Judas.—A las 9 1/2.—La madre del cordero.—A las 10 1/2.—Los secuestradores.—A las 11 1/2.—La una y la otra.

A las 4 1/2.—Los secuestradores.—Chateau Margaux.—La madre del cordero.—Martin.—A las 8 1/2.—Dos canarios de café.—A las 9 1/2.—Carmela.—A las 10 1/2.—Las tentaciones de San Antonio.—A las 11 1/2.—Los baturoos.

Teatro-Circo de Parísh.—A las 8 3/4.—El relámpago. A las 4 1/2.—El salto del pastiego.

Novedades.—A las 8 1/2.—El mártir de ajena culpa.—Baile. Dafne (Mayor 53).—Nuevo y sorprendente espectáculo, fantástico y último esfuerzo del ingenio humano.—Sesiones cada media hora.—Entrada, 1 peseta.—Niños, 50 céntimos.

Panorama Imperial (Carreras, 27 y 29).—Abierto todos los días de una de la tarde a 11 de la noche.—Serie XVII: Recuerdos de la última Exposición Universal de París.—Entrada, 2 rs.—Niños y militares, un real.

Salón Express (Carrera de San Jerónimo, 7 y 9).—Viajes a 25 céntimos desde las 3 de la tarde.

SERVICIOS

DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA
 LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

PUERTO RICO Y PROGRESO Y COMBINACION A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y S. DEL PACIFICO
 Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes:
 El 10 de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7, con extension a Tuxpan y Tampico.
 El 20 de Santander, con escala en la Coruña el 21, y haciendo antes las de Liverpool el 10 y la del Havre el 15.
 El 30 de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27, con extension a los litorales de Puerto-Rico y Cuba y Estados Unidos.
 Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 13, para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo.
 El 20 directo para Coruña, Santander, Liverpool y Havre y combinacion para los puertos españoles del Atlántico y para Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.
 El 30, para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo.
 El vapor BUENOS-AIRES saldrá de Cádiz el 30 del corriente.

Linea de Filipinas

CON ESCALAS EN
Pert Said, Aden, Colombo y Singapore: servicio a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones a Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong Kong, Shangay, Hyogo y Yokosama
 Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes a partir del 10 de Enero de 1890.
 De Manila saldrán cada cuatro martes a partir del 7 de Enero de 1890.
 El vapor ISLA DE LUZON saldrá de Barcelona el 4 de Marzo.

Linea de Buenos-Aires

CON ESCALAS EN
SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO
 Doce viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Linea de Fernando Póo

CON ESCALAS EN
LAS PALMAS, RIO DE ORO, DAKAR Y MONROVIA
 Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa

LINEA DE MARRUECOS
Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.
SERVICIO DE TANGER
 Salida de Cádiz todos los lunes, miércoles y viernes, y de Tánger todos los martes, jueves y sábados.
 Los vapores salten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Marita a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.
 La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las notas y muestras de precios que con este objeto se le entreguen.
 Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Para más informes, en Madrid Agencia de la Compañía Transatlántica, Puerta del Sol, núm. 16, Madrid.

LIBROS

PRECIOS	PRECIOS	
	Madrid.	Provincias.
	Resmas.	Resmas.
Catecismo de los maquinistas y fogoneros, utilísimo para manejar toda clase de máquinas de vapor, publicado por la Asociación de Ingenieros de Lieja, y traducido por J. G. Malger.....	2'00	2'50
Máquinas de Vapor y Gas, con arreglo a la termodinámica, por G. Vicuña.....	7'50	8'00
Introducción a la teoría de la Electricidad, por G. Vicuña....	3'00	3'00
Estudio histórico de las luchas políticas en la España del siglo XIX, obra ilustrada con vistas de sitios, edificios y monumentos de históricos, etc., etc. (2 tomos), por A. Fernandez de los Ríos.....	23'00	22'00
Mi misión en Portugal, Anales de ayer para enseñanza de mañana, por A. Fernandez de los Ríos.....	15'00	15'00

Los pedidos, mediante envío de su importe, a la Administración de este periódico, San Marcos, 30, 32 y 34.

Febrero 29) FOLLETIN DE «EL CORREO» (F. 191)

LA DAMA BLANCA

FOR
WILKIE-COLLINS

podían de un momento a otro dejarla muerta ante nuestros ojos.

Se envió a buscar el médico que vivía más cerca de casa y sus servicios fueron requeridos a nombre de lady Glyde.

Fue una verdadera suerte para mí encontrar en él una verdadera capacidad. Le pinté a mi visitante enferma como una persona muy débil de espíritu y sujeta a extrañas impresiones; agregó que creía no necesitar otra guarda que la de mi mujer para cuidar a la interesante enferma.

La infortunada estaba, por desdicha, demasiado grave, para que me inspirara inquietud alguna lo que pudiera decir.

El solo miedo, que como una losa de plomo pesaba sobre mi espíritu, era que la falsa lady Glyde muriera antes que la verdadera lady Glyde llegara a Londres.

Aquella mañana había escrito a M. Rubelle, suplicándole viniera a ayudarme con su marido en la noche del viernes 26.

Había escrito al mismo tiempo a Percival ordenándole mostrara a su mujer la carta a ella dirigida por M. Fairlie, y hacerle creer que Marian había partido antes y expedirle a la ciudad por el tren del Mediodía, en esta misma jornada del 26.

Reflexionando, efectivamente había comprendido hasta qué punto era necesario, visto el estado de salud de Ana Catherick, adelantar los sucesos y tener a lady Glyde a mi disposición antes del plazo que al principio había yo determinado.

En medio de las mil inquietudes que me asaltaban, que otras instrucciones me quedaban que dar?

Era preciso entregarse desarmado a la casualidad y al médico.

Mis emociones se traducían por patéticos apóstrofes que yo tenía la sangre fría de pronunciar, comenzándolos con el nombre de lady Glyde cuando se me escapaban de los labios.

No recuerdo haber sufrido nunca más que en este día memorable. Durante él no fué Fosco más que un astro eclipsado.

La enferma pasó una mala noche. Estaba pálida y sin fuerzas; pero a medida que avanzaba el día, se fué reanimando notablemente.

Al mismo tiempo que ella, mis elásticas facultades respiraban vida.

Yo no podía recibir respuesta de Percival y de la señora Rubelle hasta la mañana del lunes 26.

Previendo que seguirían al pie de la letra mis instrucciones (salvo algun accidente imprevisto, estaba seguro de ello), quise asegurarme de un coche, destinado a lady Glyde, y en el que iría yo a esperarla a la estación de la vía férrea, y di órden que estuviera dispuesto delante de la puerta de mi casa, exactamente el 26, a las diez de la mañana.

Después de haber visto al industrial de coches de alquiler registrar la fecha, pensé en algunos detalles que tenía que arreglar con la señora Rubelle.

Me procuré tambien los servicios de dos caballeros, en situación de procurarme ciertos detalles que yo no podía adquirir en manera alguna. A uno de ellos lo conocía personalmente; el otro era un amante de la señora Rubelle.

Eran estos dos hombres de espíritu demasiado esforzado y vigoroso, para que pudieran prejuzgar mis designios; los dos tenían que luchar momentáneamente contra grandes inconvenientes materiales, pero los dos tenían fe en mí, y creían en mi suerte y en mi estrella.

Serían las cinco de la tarde cuando llegaron a mi casa.

Al llegar me dijeron que Ana Catherick estaba muerta..... ¡Muerta el 25 y lady Glyde no debía llegar a Londres hasta el 28!

Quedé aturrido al escuchar estas palabras..... ¡Meditación sobre ellas: Fosco aturrido!



MAQUINAS SINGER PARA COSEER

LAS QUE HAN OBTENIDO LOS PRIMEROS PREMIOS EN TODAS LAS EXPOSICIONES UNIVERSALES.
À PESETAS 2,50 SEMANALES.

PÍDASE EL NUEVO CATÁLOGO QUE SE DA GRATIS EN LA SUCURSAL DE MADRID,
23, CARRETAS, 25.

25 AÑOS DE ÉXITO



15 DIPLOMAS DE HONOR
 16 MEDALLAS DE ORO

RECOMENDADA POR LAS AUTORIDADES MÉDICAS DE TODOS LOS PAÍSES

Para pedidos dirigirse al Sr. D. Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, único agente en toda España.

SE VENDE EN LAS FARMACIAS DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.

CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL
TAPIOCA—TES
 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
 DEPÓSITO GENERAL: Calle Mayor, 19 Y 20, Madrid.

LA MALLORQUINA

Jacomtrezo, 10. Hojaldres calientes todo el día.
BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO

Reemplaza con ventaja a todos los llamados específicos usados en las enfermedades del estómago, que es lo que contienen enmascarado para cobrarlo bien. Caja, 2 rs. Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, 11 y en las más principales.

PAJA DE CANDEAL Y CEBADA

Se vende a 0'60 de peseta arroba (11 kilos), puesta sobre el muelle en la estación de Ciudad-Real.
 Los pedidos son de 100 arrobas en adelante, acompañando los envases, dirigiéndolos a D. Francisco Hernandez, calle de Ciruela, número 7, Ciudad-Real.

LEYES PENALES DE ESPAÑA

ANOTADAS Y CONCORDADAS POR
D. Leon Medina y D. Manuel Maraño
 Abogados del Ilustre Colegio de Madrid
 Esta importante obra, la más completa de las publicadas hasta el día, contiene en un volumen manual de 1.200 páginas, a dos columnas, la Constitución, el Código Penal, el de Justicia Militar, el Penal de la Marina, las leyes de Enjuiciamiento Criminal, del Jurado, la Orgánica de Tribunales y la Adicional, y cuantas disposiciones rigen en materia criminal, sobre contrabando, orden público, montes, imprenta, extradiación, etc., etc., con un extenso índice alfabético de suma utilidad. 8 pesetas en Madrid y 9 en provincias.
 De los mismos autores: **Leyes CIVILES de España**, 8.^a edición. Contiene toda la legislación civil y mercantil vigente. 8 y 9 pesetas.
 Se vende en todas las principales librerías; en la *Biblioteca Manual de Derecho Español*, Princesa, 11, y en la Administración de EL CORREO, calle de San Marcos, 30 y 32, bajo derecha.

Sociedad de Teléfonos de Madrid

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Tarifas de precios de suscripción al año

	PESETAS
Por una estación particular.....	300
Por una estación para fincas urbanas y para todos los inquilinos de la misma.....	600
Por una estación de uso público.....	1.000
Por un aparato supletorio para comunicar con el teléfono principal y con la Central.....	75
Por un idem para comunicar solo con el aparato principal.....	71
Por un idem para comunicar solo con la Central y un conmutador.....	54
Cuadro indicador de cuatro direcciones.....	530
Por cada otra dirección.....	70
Por un conmutador de dos direcciones.....	4
Cada otra dirección.....	2
Por un timbre.....	10

CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS
 para todos los periódicos de Barcelona, Madrid y demás provincias de España, Ultramar y extranjero
VENTAJAS POSITIVAS
 para los señores anunciantes
SE PROPORCIONAN
 diferentes medios de anunciar
ROLDÓS Y COMPAÑIA
 BARCELONA
 calle de Escudillers, 30 y Obradores, 2

EL DUQUE DE ALCIRA
 NOVELA ORIGINAL
 DE D. RAMON DE NAVARRETE
 Segunda edición
 Se vende a TRES pesetas en las oficinas de *La Es* para Editorial, calle de Mendizábal, núm. 34, hotel; en la librería de Fé, Carrera de San Jerónimo, núm. 2, y en otras de las principales.

ANUNCIANTES LA EMPRESA ANUNCIADORA Los Tirolese
 se encarga de la inserción de los Anuncios, Reclamos, Noticias y Comunicados en todos los periódicos de la capital y provincias con una gran ventaja para vuestros intereses.
 Pidense tarifas, que se remiten a vuelta de correo.
 Se cobra por meses, presentando los comprobantes.
 OFICINAS
Barrionuevo, 7 y 9, entresuelo, Madrid.

LA PETITE GIRONDE
 es el periódico de Francia que más adelanta las noticias para España.
 La suscripción cuesta 2'50 pesetas al mes dirigiéndose a D. Manuel Antonio de Aramburu, en San Sebastián.

Se vende por mayor en la Administración de este periódico, SAN MARCOS, 30, 32 y 34, papel para envolver.

Era ya demasiado tarde para que pudiéramos volver sobre nuestros pasos.

A mi vuelta, probablemente, ya el doctor habría oficiosamente encargado, como hacen por costumbre, se registrara la muerte en la verdadera fecha en que había ocurrido.

Mi gran combinación, hasta ahora irrepachable, había presentado un lado débil. Para modificar los fatales sucesos del día 25, todos los esfuerzos de mi parte serían nulos.

Con un coraje mal contenido, no quise pensar más que en el porvenir.

Los intereses de Sir Percival y los míos estaban en peligro inminente. No había más que jugar la partida hasta el final, fuera como fuera.

Recobré mi calma impenetrable, y la partida fué jugada.

En la mañana del 20 llegó la carta de Percival en que me anunciaba la llegada de su mujer en el tren del medio día.

La señora Rubelle me escribió tambien diciéndome que ella la seguía en el tren siguiente de la tarde.

Partí en el coche que había mandado preparar, estando muerta en mi casa la falsa lady Glyde, para ir en busca de la verdadera, que debía llegar por el camino de hierro en el plazo de tres horas.

Creyéndole muy necesario, me apoderé de los vestidos que Ana Catherick llevaba sobre ella cuando llegó a mi casa.

Ellos debían ayudarme a hacer resucitar la mujer que acababa de morir en cambio de la que vivía todavía.

¡Qué situación tan interesante!

Me permito sugerirle a la nueva generación de jóvenes poetas que honran a Inglaterra.

Tambien la ofrezco como idea nueva a los grandes dramaturgos de la bella y simpática Francia.

Lady Glyde estaba en la estación.
 Había en ella mucha gente y mucho desorden. Vi al Sr. Rubelle deslizarse rápidamente hacia la ciudad. Dejé pasar algun tiempo antes de reclamar y bus- ar sus equipajes. Esta era una medida preventiva para evitar que encontrara lady Glyde en aquel bullicio algun antiguo conocido ó alguna amiga de colegio.

Las primeras palabras que me dirigió cuando el coche se puso en marcha, fueron para suplicarme le diera noticias de su hermana.

Inventé la más descabellada especie, prometiéndole que a su llegada a mi casa encontraría en ella a la divina Marian.

La «casa mia» de la que yo hablaba así, estaba solo para esto y por esta vez, en la vecindad de Leicester Square, y estaba ocupada por el Sr. Rubelle, que nos recibí en el vestíbulo.

Hice entrar a mi huésped en una alcoba situada en el fondo de la casa.

Los dos médicos entre tanto atendían al desenlace de la enfermedad, a examinar el cadáver y darme su certificado.

Después que hube calmado a lady Glyde y le hube hablado como quería del estado de su hermana, hice comparecer separadamente, delante de ella, a mis dos estimables amigos.

Cumplieron ellos las instrucciones recibidas muy sumariamente, con inteligencia y de la manera más concienzuda.

Volví a entrar en la alcoba cuando ellos hubieron salido ó imprimí a los sucesos una marcha un poco más viva, por una alusión, ligeramente alarmante, hecha al estado de salud de miss Halcombe.

En segunda ocurrió lo que yo había previsto, Lady Glyde me miró con ojos espantados, dió un grito y cayó desvanecida.

Por segunda y última vez apelé a la ciencia para buscar su ayuda.

Un vaso de agua medicinal y un frasco de sales, igualmente medicinales, la libraron de todo miedo, de todo contratiempo ulterior.

Algunas aplicaciones suplementarias, hechas cuando la tarde estuvo más avanzada, la procuraron la dicha inefable de una noche de sueño tranquilo y bienhechor.

La señora Rubelle había llegado a tiempo para presidir la toilette fúnebre de lady Glyde.

Se la despojó de todos sus vestidos en la misma tarde, y a mediados del lunes se la vistió con los de Ana Catherick, sin faltar en nada a la más estricta conveniencia, y quedando todo hecho por esta buena Rubelle.